

家国同庆

我们的日子比蜜甜

宝鸡日报庆祝中华人民共和国成立七十三周年特刊

甜

1979年国庆节结婚的叶飞鸿任效敏夫妇：

物质精神都很满足

本报记者 邵菲菲



结婚是人生的头等大事，是人一生中最难忘、最甜美的回忆。对有着43年婚龄的叶飞鸿任效敏夫妇来说，虽然他们那个年代物资匮乏，结婚不讲究排场，但一路

携手走来依旧幸福美满。

今年72岁的叶飞鸿和69岁的任效敏是市市政工程建设管理处的退休职工，两人在单位相识、相知、相爱，1979年国庆节结婚。

“我结婚时没有给女方一分钱彩礼，没拍结婚照，连简单的结婚仪式都没有办，这么多年妻子跟我吃了不少苦。”叶飞鸿回忆说，结婚当天，他骑着从姐姐家借来的“二八大杠”去接亲，没有举办宴席宴请同事朋友，父母专门在家做了两桌家常菜招待双方亲属。结婚后，他和妻子住在单位的单身宿舍里，房子只有12平方米，既当卧室又当厨房，空间非常拥挤。那个年代流行“三转一响”，即自行车、缝纫机、手表和收音机，家里经济困难，父母只给他们小两口的新家添置了一张桌子、一张床、一个柜子和锅碗瓢盆。后来有了女儿，他就和妻子搬到单位搅拌厂仓库

居住。仓库阴暗潮湿，房屋顶棚铺着芦苇席，经常有老鼠在上面跑来跑去，吓得妻子和孩子睡不着觉。据任效敏介绍，那时候刚来单位上班，她和丈夫每人一月才挣十来块钱，过日子精打细算，大家生活质量都不高，粮、油、肉都是按需购买，每人每月3两油、半斤肉、30斤米面，每次必须拿着居民粮油供应证才能购买相关物品，而且不能超量。

经过老两口多年打拼，他们的家庭生活发生了翻天覆地的变化。140平方米的大房子住得又宽敞又舒适；空调、微波炉、烤箱等家电一应俱全；家里摆放的现代家具既美观又时尚。“物质生活得到了极大改善，我们很满足。”老人开心地说。如今，他们老两口又爱上了葫芦丝和电子琴，每天都要吹弹一段，还经常计划外出旅游，领略祖国大好河山，尽情享受悠闲自在的晚年生活。

1985年国庆节结婚的李希民海玉琴夫妇：

幸福生活见证发展

本报记者 李一珂



“我俩是1985年10月1日结婚的，至今已经37年了，这些年，无论是国家，还是我们的小家庭，都发生了巨大的变化！”近日，家住金台区的市民海玉琴回忆起往事，心中满是感慨。

1983年，海玉琴和李希民经别人介绍相识，两个年轻人志趣相投，不久后确定了恋爱关系。1985年，两家人将结婚提上了日程。海玉琴告诉记者，之所以确定当年10月1日举办婚礼，还有一段故事呢。上世纪80年代，没有现在这么注重仪式感，再加上人们工作忙碌，很多人的婚礼就是请

亲朋好友吃一顿饭。海玉琴和爱人可是那个时代的“新潮人”，他们商量好了简单办个婚礼后就去度蜜月，一来留个纪念，二来去看看外面的世界。为了有充足的时间度蜜月，他们选择了10月1日国庆节当天举办婚礼，将节日假期和婚假连了起来。“婚礼前，我们俩一直在考虑到底去哪里度蜜月，听朋友说北京特别好玩，我俩就在婚礼结束后两天，动身出发去了首都北京。”海玉琴说，这么多年过去了，婚礼的细节已经不记得了，但是蜜月旅行他们却一直记着。

作为土生土长的宝鸡人，海玉琴夫妇的生活也随着城市的发展而变化。海玉琴说，结婚后他们住在金台区群众路摩天院片区，当时住的是平房，屋子面积也不大，秋冬很阴冷。周围环境卫生不太好，引渭渠里垃圾多，还经常传来臭味。这么多年过去，摩天院片区变化非常大，以前的平房全部换成了楼房，路边还种上了各种青翠的绿植，居住环境大大改善。引渭渠的渠面上加了“盖子”，环境卫生越来越好。附近新建、改造了好几处游园、广场，休闲娱乐更加方便。

如今，李希民、海玉琴夫妻已经到了花甲之年，儿女也成家立业。他们每天的生活就是照看老人、帮女儿带带孩子，闲暇时间出去散步、和朋友们聊聊天，生活简单而又幸福。

1987年国庆节结婚的赵建国吉晓霞夫妇：

安居乐业其乐融融

本报记者 白杨



赵建国(右二)、吉晓霞(左二)的儿子结婚当天一家人在新房合影

“我和爱人结婚的时候都没有婚房，还是在我母亲工作单位借了一间18平方米的房子。5年前，我儿子结婚，我们买了130多平方米的新房给他们当婚房。”今年58岁的吉晓霞家住宝鸡高新区星泰园小区，说起35年来的变化，吉晓霞说，两代人结婚从住房来看就千差万别，时代在变，大家的生活水平也不断提高，步入了全面小康。

吉晓霞与爱人赵建国是1987年10月1日国庆节当天结

婚的。她说，当时她的嫁妆是双鸥洗衣机、凤凰自行车、榆林毛毯，爱人家里还给买了黄河牌电视机，这些也都算得上是上世纪80年代的奢侈品组合了。吉晓霞和爱人每到周末节假日，就会带着孩子开启周边游玩模式。1995年，爱人单位分配了一套57平方米、两室一厅的单元房，那是他们拥有的第一套属于自己的房子。十年后，他们住进了单位130多平方米的福利房。2010年时，他们又参加了团购买房，搬入了配套设施、环境更好的小区。

吉晓霞说，生活在当下特别幸福，小区现代化设施齐全，周边环境整洁，购物便利，出门便是商超。她和爱人都退休了，带着孙子，一家人生活其乐融融。

1991年国庆节结婚的赵敏通尚红丽夫妇：

国家繁荣小家和谐

陈思源



“执子之手，与子偕老。”于1991年国庆节结婚的赵敏通、尚红丽夫妇，已经相伴走过了31个年头。近日，笔者见到了家住金台区联盟路轩苑世家的赵敏通、尚红丽夫妇。当尚女士回忆起两人结婚时的情景，脸颊仍飞上几分少女的羞红。

“那天天一亮就下起了蒙蒙细雨，家门口围着许多前来送嫁的同事和亲友，那时的人以穿制服为荣，所以那一天家门前一片深蓝色。当时我坐上了家里人托人租到的车，前往婚房。那时的婚礼不比现在，在婚房门口支个桌子，挂一条当时特别流行的粉色门帘，别上大红喜字，请一位同事宣读结婚证，说些祝福的话，便

算完成了仪式。当时也没有什么彩礼，只有陪嫁。普通家庭陪嫁被褥，我的家庭条件略好些，陪嫁了几样电器，但也和现在无法相提并论。”尚女士感慨地说，今年她儿子结婚，婚礼因响应防疫号召一切从简，但也与30年前不可同日而语，备婚车、订酒店且不说，儿媳的结婚礼服就有三四套，婚礼全程由婚庆公司精心策划，各种浪漫的环节令人目不暇接。

为什么要选择国庆节这一天结婚呢？尚女士答道：“我和我爱人都在铁路局工作，因为工作性质特殊，一年只有国庆才有假期。而且我们有自己的想法，国庆这一天普天同庆，我们也想沾沾喜气，没有国家的繁荣，哪有小家的和谐，选在这一天，也是为了不忘感恩祖国，与祖国共庆。”

国庆将至，也是两人结婚纪念日，尚女士说：“希望我们能白头偕老，携手见证祖国的灿烂辉煌，这就是最大的幸福！”